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सं�या�मक और मान�सक यो�यता  
 
��न 121 - दो सं�याओ ंका गणुनफल 16464 है। य�द उनका लघ�ुम समापवत�क 1176 है, तो उनका महतम  

    समापवत�क �या होगा? 
 

1. 84 
2. 14 
3. 28 
4. 60 

 
��न 122 - �दए गए �वक�प� म� से स�ब�ंधत श�द/अ�र/स�ंया को च�ुनए। 

    GROUPS:FQNTOR::TORTURE:? 
 

1. SNTSTQD 
2. SNQSTQD 
3. SNQTSQD 
4. SMQSTQD 

 
��न 123 - 12 को दो भाग� म�  इस �कार �वभािजत �कया जाता है �क पहले भाग के 3 गनुा और दसूरे भाग के 4  

     गनुा का योग 43 है, दोन� भाग� के बीच का अतंर �या होगा? 
 

1. 1 
2. 2 
3. 3 
4. 7 

 
��न 124 - एक अन�ुम �दया गया है, िजसमे से एक पद ल�ुत है। �दए गए �वक�ल� म� से वह सह� �वक�प च�ुनए  

    जो अन�ुम को परूा करे। - पवनतरबाइन, उ�पादक, बटैर�ब�क, ?, �वतरण  
 

1. वा�प 
2. टरबाइन  
3. पानी  
4. ह�तांतरण  

 
��न 125 - राकेश 2012 म� �बधंक के पद पर 35000/- �. ��त माह के वेतन के साथ �नय�ुत हुआ य�द ��तवष�  

    उसके वेतन म� 1200 �. क� व�ृ�व होती है, तो वष� 2019 म� उसका ��त माह वेतन �या होगा? 
 

1. 43400 
2. 45300 
3. 37500 
4. 47400 
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��न 126 - तीन स�ंयाएँ गणुो�र �ेणी म� ह�। तीनो का गणुनफल 13824 है था अ�ंतम दो स�ंय� का योग 96 है, 
     तो सबसे बड़ी सं�या �कतनी होगी? 
 

1. 74 
2. 68 
3. 63 
4. इनमे से कोई नह�ं।  

 
��न 127 -�दए गए �भ�नो म� से सबसे बड़ ेतथा छोटे �भ�न का योग बताइये   एव ं, , ,5

4
9
8

7
6

3
1 .8

3  
 

1. 7
19  

2. 5
8  

3. 7
8  

4. 9
11  

 
��न 128 - य�द है तो (x,y) का मान �ान कर�।3 y2 × 2 x

1 = 7 9
10  

 
1. (3,3) 
2. (5,1) 
3. (2,2) 
4. (3,5) 

 
��न 129 - एक अन�ुम �दया गया है, िजसमे से एक पद ल�ुत है। �दए गए �वक�प म� से वह सह� �वक�प च�ुनए  

    जो अन�ुम को परूा करे।  
     OK, SN, WQ, AT,? 
 

1. KN 
2. HJ 
3. GH 
4. EW 

 
��न 130 - ​तथा  का ल. स. �या होगा?, ,5

12 22
15

36
25  

 
1. 7 2

1  
2. 15 
3. 25 
4. 73 2

1  
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��न 131 - �कसी वग� का �े�फल 1444  है। आयात क� चौड़ाई वग� क� भजुा का एक चौथाई है तथा आयतm2   
    क� ल�बाई उसके सौदे का तीन गनुा है। वग� तथा आयत के �े�फल के �बच का अतंर �ात कर�।  

 
1. 1152.38m2  
2. 1169.33m2  
3. 1181.21m2  
4. 1173.25m2  

 
��न 132 - �न�न�ल�खत श�द� को श�दकोश  म� आने वाले �म के अनसुार �लख�।  

i. Argument 
Ii. Augumentation 
iii.Agility 
iv.Astute 

 
1. iii, ii, i, iv 
2. iii, i, iv, ii 
3. iii, i, ii, iv 
4. Iv, ii, iii, i  

 
 
��न 133 - एक व�र�ठ कोड भाषा म� DIGIT को '@#^#*' तथा EAR को '?!<' �लखा जाता है तो इस कोड भाषा  

    म� 'TIGER' को कैसे �लखा जायेगा? 
 

1. *#?^< 
2. #*^?< 
3. *#^## 
4. *#^?< 

 
��न 134 - एक वग� क� प�र�म�त, आयत को दोगुनी है। य�द वग� क� प�र�म�त 72 सेमी तथा आयत क� ल�बाई 
12  

सेमी हो, तो वग� क� भजुा और आयत क� चौड़ाई म� �या अतंर है? 
 

1. 9 सेमी 
2. 12 सेमी 
3. 18 सेमी 
4. 3 सेमी 

 
��न 135 - चार �ड�क जीमने ��येक क� ���या 24 सेमी है। इस तरह रखी हुई है क� ��येक �ड�क अ�य दो 
�ड�क�  

    को छू रह� है, चार� �ड�को �वारा घेरा गया �े�फल �कतना है? 
1. 493.72 mc 2  
2. 200.96 mc 2  
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3. 483.25 mc 2  
4. 245.52 mc 2  

 
��न 136 - एक �पता और उसके प�ु आय 5:3 और उसके खच� 9:5 के अनपुात म� है। उनक� बचत �मश 1300 �.  

    और 900 �. है। �पता और प�ु दोन� क� आय �ात क�िजये।  
 

1. 4000 �, 2400 � 
2. 3000 �, 1800 � 
3. 5000 �, 3000 � 
4. 4500 �, 2700 � 

 
 
��न 137 - ��केट मचै क� एक पार� म� तीन �खला�ड़य� A, B, C �वारा 240 रन बनाये गए। य�द A, B और C के  

    �वारा बनाये गए रन� का अनपुात �मश 5:8:3 हो, तो B �वारा बनाये गए रन �ात क�िजये।  
 

1. 120 
2. 170 
3. 130 
4. 160 

 
��न 138 - अ�र� का कौन सा समहू ख़ाल� �थान� पर �मवार रखने से द� गयी अ�र शृखंला को परूा करेगा।  

     NO_PQN_PP_NOP_Q 
 

1. OPQP 
2. POQP 
3. PQQP 
4. PONQ 

 
��न 139 - A, B और C �कसी साझदेार� �यापार म� �मशः 3800 �पये 4000 �पए और 4200 �पए �नवेश करत े

    ह�। 1800 �पए के लाभ म� से B को �मलने वाला लाभांश �कतना होगा?  
 

1. 400 
2. 600 
3. 800 
4. 1000 

 
��न 140 - 5 आद�मय� का औसत वजन 3 �क�ा बढ़ जाता है जब 65 �क�ा. वाले सद�य क� जगह एक नया  
     आदमी आता है तो नए आदमी का वजन �या होगा? 
 

1. 68 �क�ा. 
2. 70 �क�ा. 
3. 80 �क�ा. 
4. 90 �क�ा. 
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��न 141 - �न�न�ल�खत स�ंयाओ ंका औसत �या है? 
     180, 168, 176, 188, 164, 174 
 

1. 174 
2. 174.5 
3. 175.4 
4. इनमे से कोई नह�ं  

 
��न 142 - एक आदमी �फ�म देखने के �लए अपने द�तर से मोटरसाइ�कल से �नकलता है। वह 50 �कमी पवू�  

   �दशा म� मोटरसाइ�कल चलता है। �फर दाय� मड़ुकर आगे 24 �कमी चलता है अतं म�, वह पि�चम �दशा  
   म� मड़ुता है और आगे 43 �कमी तक मोटरसाइ�कल चलता है और �सनेमा घर पहँुच जाता है। तो उसके  
   द�तर से �सनेमाघर के बीच क� �यनूतम दरु� �कतनी होगी ? 

 
1. 15 �कमी 
2. 31 �कमी 
3. 25 �कमी 
4. 10 �कमी 

 
��न 143 - वह आरेख च�ुनए जो �नचे �दए गए वग� के बीच के स�ब�ध का सह� �न�पण करता है।  
               प�ी, सर�सप�, सांप 
 
 
1 
 
 
 
 
2 
 
 
 
 
 
3 
 
 
 
 
4 
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��न 144 - एक आदमी �कसी �नि�चत दरू� को 4 �कमी/घ. क� चाल से तय करता है। और �फ़र वह साइ�कल से  

    उसी दरू� को 16 �कमी./घ. क� चाल से तय करता है। उस आदमी क� परू� या�ा के दौरान औसत  
    चाल �या होगी।  

 
1. 6.2 �कमी./घ. 
2. 6 �कमी./घ. 
3. 6.4 �कमी./घ. 
4. 5.4 �कमी./घ. 

 
��न 145 - र�ना ने शीना को अपनी उ� वष� म� बताने को कहा। शीना ने उ�र �दया 'मेर� 4 वष� बाद क� उ� का 4  

   गुना तथा 4 वष� पहले क� उ� का 4 गनुा के बीच का अतंर त�ुहे मेर� उ� बताएगा।' आज से 12 वष�  
   बाद शीना क� उ� �या होगी ? 
 

1. 44 वष� 
2. 40 वष� 
3. 32 वष� 
4. 35 वष� 

 
��न 146 - य�द �कसी मलूधन पर च�व�ृ�ध �याज पर दसूरे और तीसरे वष� �ा�त होने वाल� रा�श �मानसुार  

    28090 �. और 29775.4 �. है तो �याज दर �कतनी है ?  
 

1. 6 ��तशत 
2. 3 ��तशत 
3. 12 ��तशत 
4. 10 ��तशत 

 
��न 147 - �न�न�ल�खत ��न म�, दो कथन �दए गए ह� िजनके आगे दो �न�कष� I i और ii �नकले गए ह�। आपको  

    मानना है क� स�य है चाहे वे सामा�यतः �ानत त�य� से �भ�न �तीत होत ेह�। आपको �नण�य करना है  
    क� �दए गए �न�कष� म� से कौन सा/कौन से �नि�चत �प से कथनो �वारा सह� �नकला जा सकता है/ 
    सकत ेह� य�द कोई हो।  
 
कथन: 
i - म�हलाओ ंक� सरु�ा के �लए सरकार बहुआयामी उपाय कर रह� है।  
ii- �व�वध �चार� �वारा जाग�कता हेत ुसवेंद�करण काय��म चलाये जा रहे ह�।  

 
�न�कष�: 
i - म�हलाओ ंक� सहायता के �लए म�हला हे�पलाइन न. काय� कर रह� है। 
ii - �पछले छह माह म� बला�कार और उ�पीड़न के मामलो म� �गरावट आयी है।  
 

1. केवल �न�कष� i सह� है।  
2. केवल �न�कष� ii सह� है।  
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3. न तो i और न ह� ii सह� है।  
4. i और ii दोन� सह� ह�।  

 
��न 148 - एक �नि�चत कोड म� SPORADIC और QNORDJEB के �प म� �लखा गया है इसी कोड म�  

    TROUBLES को कैसे �लख�गे? 
 

1. SQTNTFMC 
2. TNQSRDKA 
3. TNQSTFMC 
4. TFQSCMFT 

 
��न 149 - 18.50 �कलो चावल 35 �पए ��त �कलो�ाम है और 11.50  �कलो चावल 26 �पए ��त �क�ा के भाव  

     से खर�दकर �म�ण बनाया जाता है, दोन� �कार के चावल� के �म�ण को 32 �पए ��त �कलो�ाम के  
     भाव से बेचा जाता है। परू� ���या म� ��तशत लाभ �ात क�िजये।  
 

1. 1.45% 
2. 2.35% 
3. 2.15% 
4. 1.85% 

 
��न 150 - �दए गए �वक�प� म� से स�ब�ंधत श�द/अ�र/स�ंया को च�ुनए।  

     989:26::868:? 
 

1. 32 
2. 22 
3. 10 
4. 21 

 
��न 151 - एक दधू वाला 40/ल�. क� दर से दधू खर�दता है। वह दधू म� कुछ पानी �मलता है तथा �य म�ूय पर  

    दधू बेच कर 5% का लाभ कमाता है। 1 ल�टर दधू म� �मलाये गए पानी का अनपुात �ात कर�।  
 

1. 1:20 
2. 1:5 
3. 5:20 
4. 1:200 

 
��न 152 - 24 म�हलाय� �कसी काय� को 24 �दन म� कर सकती ह�। वे काय� श�ु करती ह� और 10 �दन बात 4  

    म�हलाय� काय� छोड़कर चल� जाती ह�। अब शषे म�हलाय� शषे काय� को �कतने �दन म� परूा कर�गी?  
 

1. �दन21 4
3  

2. �दन91 5
3  

3. �दन61 3
2  
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4. �दन51 5
3  

 
��न 153 - 12 पाइप �कसी ट�क को �मशः 12 और 9 घटें म� भर सकत ेह�। य�द दोन� को एक साथ खोल �दया  

    जाए तो ट�क �कतने समय म� भर जायेगा। 
 

1. घटें7
36  

2. घटें7
36  

3. घटें7
19  

4. घटें7
19  

 
��न 154 - �कसी �व�श�ट कोड भाषा म� 'SCENE' को ‘TBFMF’ �लखा जाता है इस कोड भाषा म� ‘TRAIN’ को  

    �कस �कार �लखा जायेगा? 
 

1. UQBHO 
2. OHBQU 
3. UQCHO 
4. HOBQU 

 
 
��न 155 - �कसी �नि�चत सं�या म� प�ुष �कसी काम को 100 �दन म� परूा कर सकत ेह�। 10 प�ुष काम हो जाने  

    पर काय� होने म� 10 �दन अ�धक लगत ेह� तो सार� श�ु होने पर प�ुष� क� स�ंया �या थी? 
 

1. 90 
2. 105 
3. 110 
4. 120 

 
��न 156 - �न�न�ल�खत ��न म� अ�र� का कौन सा समहू खल� �थान� पर �मवार रखने से द� गयी �ृंखला को  

    परूा करेगा? 
    P_RRQ_P_RR_P 
 

1. QQQP 
2. QPQQ 
3. PQQR 
4. RPPQ 

 
��न 157 - �शवाजी 20 ल�टर �म�कशके बनता है, िजसमे 20% पानी है। इस �म�कशके म� 5 ल�टर पानी और  

    �मलाया जाता है �ात कर� क� नए शके म� �कतना % दधू है ? 
 

1. 10% 
2. 12% 
3. 30% 
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4. 64% 
 
��न 158 - A, C के पि�चम म� है। B, A के उ�र पवू� म� है और A और C से सामान दरू� पर है। B, C क� �कस 
                �दशा म� है ?  
 

1. उ�र-पवू�  
2. उ�र-पि�चम  
3. पवू�  
4. द��ण-पि�चम  

 
��न 159 - वह आरेख च�ुनए जो �नचे �दए गए वग� के बीच स�ब�ध का सह� �व�पण करता है। 

    �टेशनर�, प��सल, रबर 
 
 
1   
 
 
 
2  
 
 
 
 
3  
 
 
 
 
4  

 
 
 
��न 160 - A, B से 35% कम है। A को �कतना % बढ़ाया जाये क� यह B के बराबर हो जाये।  
 

1. 53.8% 
2. 15% 
3. 35.6% 
4. 42% 

 
��न 161 - तीन सतत सं�याओ ंका  जोड़ 2262 है, सव��च स�ंया का 41% �या है ? 
 

1. 301.51 
2. 303.14 
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3. 309.55 
4. 306.35 

 
��न 162 - 450 के  के 72% का मान �या होगा?5

2  
 

1. 648.4 
2. 129.6 
3. 324.2 
4. 162.6 

 
��न 163 - �न�न�ल�खत श�द� को श�दकोश म� आने वाले श�द� के अनसुार �लख�। 

i. Opposite 
ii. Optimist 
iii. Orthodox 
iv. Operation 

 
1. iii, i, ii, iv 
2. iv, i, ii, iii 
3. ii, i, iii, iv 
4. iv, iii, ii i 

 
��न 164 - एक दकुानदार 120 ��त�कलो क� दर से 12 �कलो सेब बेचता है। 6 �कलो पर उसे 20% का लाभ तथा  

    6 �कलो पर उसे 20% क� हा�न होती है उसे परेू लेन देन म� �कतना लाभ या हा�न हुआ? 
 

1. लाभ 3% 
2. हा�न 4% 
3. ना लाभ ना हा�न  
4. हा�न 2% 

 
��न 165 - एक दकुानदार �.1265430 क� व�त ुखर�दता है और अपने व�तओु ंका का म�ूय 80% अ�धक रखता  

    है, तथा अपने �ाहक� को 35% क� छूट देता है उसका लाभ या हा�न ��तशत �या होगी? 
 

1. 15.2% हा�न  
2. 17% लाभ 
3. 45% लाभ  
4. 57.5% लाभ 

 
��न 166- र�वश, �वकास से 7 वष� बड़ा है। आकाश, र�वश से ३ वष� छोटा है। मो�हत, आकाश से 5 वष� छोटा है,  

   तो इनमे से सबसे बड़ा कौन है ? 
 

1. र�वश  
2. �वकास 
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3. मो�हत  
4. आकाश 

 
��न 167 -�दए गए �वक�प� म� से सब�ंधत श�द/अ�र/स�ंया को च�ुनए। 

XYZ:CBA::QRS:? 
 

1. HIJ 
2. JIH 
3. JKL 
4. LKJ 

 
��न 168 - राम एक �खलौना 96 � म� बेचता है, िजसका कुल ��तशत लाभ स�ंया�मक �प से उसके �य म�ूय  

    के बराबर है। तो �य म�ूय �या होगा? 
 

1. 30 � 
2. 65 � 
3. 85 � 
4. 60 � 

 
��न 169 - �कसी व�त ुके �य म�ूय पर 20% लाभ होता है। तो व�त ुके �व�य म�ूय पर �कतने ��तशत का  

    लाभ होगा? 
 

1. %61 3
2  

2. %02  
3. %33 3

1  
4. इनमे से कोई नह�ं 

 
��न 170 - य�द �कसी मलूधन 15500 � पर 10 वष� के �लए �ा�त साधारण �याज मलूधन का 120% होता हो, 

    तो �ात कर� क� ��तवष� �याज दर �या है? 
 

1. 12% 
2. 10% 
3. 8% 
4. �नधा��रत नह�ं �कया जा सकता है? 

 
��न 171 - य�द �कसी साधारण धनरा�श पर �ा�त साधारण �याज उसके मलूधन से चार गनुा हो और ��तवष�  

    �याज दर कुल वष� के बराबर हो, तो �याज दर �ात कर�।  
 

1. 14% 
2. 18% 
3. 16% 
4. 20% 

http://www.4eno.in/


 
उ�र �देश कां�टेबल �िै�टस पेपर 1 @  www.4eno.in 

 

 
 
��न 172 -  ��ुत, अजं�ल को 1 वष� के �लए 300 � तथा नीता को 3 वष� के �लए 400 � का ऋण देती है। य�द उसे 

     दोन� से �याज के �प म� 105 �पये �मलत ेह� तो साधारण �याज दर �या होगी ? 
 

1. 4% 
2. 8% 
3. 6% 
4. 7% 

 
��न 173 - य�द �कसी धनरा�श पर 5% च�व�ृ�ध �याज क� दर से 5 वष� म� � 328 �ा�त होता हो, तो धनरा�श 
�या  

    होगी? 
 

1. 3000 � 
2. 3600 � 
3. 3200 � 
4. 3400 � 

 
��न 174 - एक कमीज का स�ूच म�ूय 440 � है एक �ाहक उसके �लए 396 �पए देता है। छूट क� दर �या है? 
 

1. 10% 
2. 10.5% 
3. 20% 
4. 12% 

 
��न 175 - 300 मीटर ल�बी �ैन 54 �कमी/घटंा क� ग�त से चल रह� है। �ैन �कतने समय म� टेल�फोन पोल को  

    पर कर लेगी ? 
 

1. 20 सेकंड 
2. 15 सेकंड 
3. 17 सेकंड 
4. 18 सेकंड 

 
��न 176 - एक अन�ुम �दया गया है, िजसम� से एक पद ल�ुत है। �दए गए �वक�प� म� से वह सह� �वक�प  

     च�ुनए, जो अन�ुम को परूा करे।  
     DFI, JNS, TZG,  
 

1. HPV 
2. HPY 
3. HPX 
4. IPV 

 

http://www.4eno.in/


 
उ�र �देश कां�टेबल �िै�टस पेपर 1 @  www.4eno.in 

 

��न 177 - 200 मीटर ल�बे पल के क� � म� एक झंडा है। एक �ैन 5 सेकंड म� झंड ेको और 10 सेकंड म� पल को  
    पर करती है। 600 मीटर ल�बे सरंुग को पर करने म� �ैन �कतना समय लेगी? 

 
1. 10 सेकंड 
2. 25 सेकंड 
3. 15 सेकंड 
4. 20 सेकंड 

 
��न 178 - एक अन�ुम कर �दया गया है, िजसमे से एक पद ल�ुत है। �दए गए �वक�प� म� से वह सह� �वक�प  

    च�ुनए, जो अन�ुम को परूा करे।  
     VT, RP, NL, ? 
 

1. HJ 
2. KL 
3. IJ 
4. JH 

 
��न 179 - य�द घटें तथा �मनट वाल� सइुयां 12 बजे दोपहर से चलना श�ु कर� तो �कतने �मनट बाद पहल� बार 

    �मनट वाल� सईु, घटें वाल� सईु को पकड़ लेगी? 
 

1. 145 �मनट 
2. 720/13 �मनट 
3. 720/11�मनट 
4. 60 �मनट 

 
��न 180 - र�ना क� वा�ष�क आय का 25% अनभुव क� मा�सक आय का 75% के बराबर है। य�द अनभुव क�  

    वा�ष�क आय 2,40,000 � तो र�ना क� मा�सक आय �या होगी? 
 

1. � 60,000 
2. � 12000 
3. � 5200 
4. � 5000 
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Answer Key 
 

Question No. Answer Question No. Answer Question No. Answer 

121 2 141 4 161 3 

122 2 142 3 162 2 

123 2 143 3 163 2 

124 4 144 3 164 2 

125 1 145 1 165 2 

126 4 146 1 166 3 

127 4 147 3 167 2 

128 2 148 3 168 4 

129 4 149 1 169 1 

130 4 150 2 170 1 

131 4 151 1 171 4 

132 2 152 2 172 4 

133 4 153 1 173 3 

134 2 154 1 174 1 

135 1 155 3 175 1 

136 1 156 2 176 2 

137 1 157 4 177 4 

138 2 158 2 178 4 

139 2 159 4 179 3 

140 3 160 1 180 4 
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